Palabras del Excelentísimo Señor Viceministro 

para los Salvadoreños en el Exterior

Lic. Juan José García con motivo de la 

XIV Reunión de la Conferencia Regional sobre Migración.
TENGAN MUY BUENOS DIAS SEÑORAS Y SEÑORES VICEMINISTROS, DELEGADAS Y DELEGADOS DE LOS PAISES MIEMBROS DE LA CONFERENCIA REGIONAL SOBRE MIGRACION….

Me da mucho gusto encontrarme en este espacio que cumple catorce años que esta reunión se lleva a cabo, donde once países hemos hecho ejercicios de posiciones consensuadas, con intereses comunes que nos han llevado en forma conjunta a otros escenarios que nos han permitido avanzar cada vez más en las discusiones sobre el tema migratorio para que éste sea comprendido desde una visión positiva e integral, en este contexto me da gusto compartirles que con el inicio de la administración del Presidente Mauricio Funes ( 2009—2014) tenemos el fuerte compromiso de apoyar y estimular la profundización y el fortalecimiento de los lazos de unidad de la familia salvadoreña dentro y fuera de nuestras fronteras, facilitando las relaciones de la familia salvadoreña que se ha transnacionalizado por el impacto de la migración, tanto de quienes se quedan como de quienes  fueron empujados a emigrar. En ese sentido, el Gobierno elevará a una escala de especial prioridad la política de inclusión y defensa de los derechos de nuestra población migrante y sus familias, promoviendo esta estrategia hacia una política de Estado capaz de ser asumida con calidez por toda la nación salvadoreña.

Como ustedes tendrán conocimiento más de un tercio de la población salvadoreña vive fuera del territorio nacional, la mayoría reside en Estados Unidos de América, por ello el tema migratorio es un hecho decisivo para la política salvadoreña, miles viven sin un estatuto legal que reivindique su dignidad. Mientras comparto estas reflexiones, sabemos que cientos de hermanos, compatriotas, están tratando de dirigirse hacia la frontera del norte de México, arriesgándose al secuestro, a la tortura, escondiéndose, y la  mayoría de ellos tienen un denominador común: la búsqueda de oportunidades que no han tenido en su lugar de origen.

 
La política exterior que buscamos está centrada en la persona, con respeto a su dignidad y a sus derechos, tal y como lo manda nuestra Constitución de la República. Es importante que los salvadoreños que se encuentran en el exterior sepan que a través  de su equipo Diplomático y Consular tienen un Gobierno amigo. 
Sabemos muy bien que una característica de nuestra política exterior es la solidaridad que significa, entre otras cosas, trabajar de la mano con los salvadoreños que están fuera, pero también con los que están dentro de nuestro país, pues allí está su familia y el sueño de una vida mejor. Por lo que estamos convencidos y comprometidos en que debemos aprovechar los logros particulares y colectivos para favorecer a los más pobres, que como siempre son los más vulnerables, los que no tienen trabajo ni seguridad social en nuestro país, que buscan la reunificación familiar o profesionales que desean acceder a oportunidades más favorables de vida,  que en muchos de los casos  terminan optando por el camino de miedo y de riesgo que encierra la migración indocumentada.

POR LO QUE PARA NOSOTROS SERÁ UN MANDATO ADECUAR NUESTRA RED CONSULAR EN ATENCIÓN A LOS CAMBIOS QUE LA MIGRACIÓN VAYA TENIENDO, PARA CONTAR CON UNA RED CONSULAR FLEXIBLE, COMPROMETIDA CON LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS MIGRANTES.

Por lo que reconocemos la necesidad crear una  política integral migratoria que entre otros elementos contenga la atención a los migrantes retornados y su reinserción económica y familiar, considerando la multiplicidad de actores que interactúan en el proceso migratorio.
Estimados amigos,

Nuestro énfasis será  abordar el fenómeno de la migración desde un enfoque integral objetivo y de largo plazo, que considere todas sus causas, manifestaciones y efectos. Damos por lo tanto, la bienvenida al lema adoptado por esta Presidencia Pro Témpore sobre EL VINCULO MIGRACIÓN Y DESARROLLO, que nos permite impulsar diversos temas y acciones que favorezcan a las y los migrantes y que se reconozca su aporte,  tanto a los países de destino como de origen.
Muchas gracias.!!!
